
   

 

令和元年 第８回教育委員会 会議録 

 

 

日 時  令和元年７月 30日（火） 午後４時 00 分 

 

 

場 所  野々市市役所 ３階 教育委員会室 

 

 

報    告  １ 令和元年度野々市市の教育概要について（教育総務課） 

        ２ 県基礎学力調査の結果について（学校教育課） 

        ３ 中学校部活動各種大会結果報告について（ 〃 ） 

        ４ 子どもと大人のまちぐるみ美化清掃実施報告について（生涯学習課） 

        ５ 第８回野々市市美術展結果報告について（文化課） 

６ 郷土資料館企画展「中世・祈りの場」の開催について（ 〃 ） 

７ オリンピック聖火ランナー募集について（スポーツ振興課） 

 

 

そ の 他 



   

出席委員 

 教育長                 堂坂 雅光 

  教育長職務代理者             松野 勝夫 

委員                   松本 哲幸 

〃                   宮川 美保子 

〃                   安嶋 是晴 

〃                   髙桑 奈美 

 

 

 

出席した事務局職員 

教育文化部長                大久保 邦彦 

教育委員会事務局参事兼学校教育課長   松田 英樹 

     教育総務課長               塩田  健 

     生涯学習課長              松村 隆一 

     文化課長                田村 昌宏 

     スポーツ振興課長            清水  実 

教育総務課課長補佐           前川 賢吾 

教育総務課庶務係長           盛本 圭一 
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議  事 

 

 

開会 （午後４時 11分） 

 

堂坂教育長  ご苦労さまでございます。暑い日が続くようになりました。小中学校の１

学期中には大きな事故、事件もなく良かったと思います。子供たちも元気

に夏休みを迎えました。今日はお手元にご用意しました報告事項について

事務局にご説明をお願いしたいと思います。 

本日の議事録の署名を宮川委員、安嶋委員にお願いいたします。 

まず、教育長活動報告から説明をいたします。 

堂坂教育長  「７月活動報告」説明。 

       （説明の概要） 

       6/30 第 69 回社会を明るくする運動市民のつどい 

       7/7  市美術展表彰式 

       7/19 県体選手団結団式 

       7/26 学校経営研修 

 

堂坂教育長  活動報告は以上であります。ご質問等がありましたらお願いいたします。 

ないようですので活動報告は以上で終わります。 

次に、８月の行事予定の説明をお願いいたします。 

大久保部長  「８月行事予定」説明。 

       （説明の概要） 

       8/1 朝礼 

       8/1 部課長会議 

       8/2 第１回行政評価委員会 

       8/3 第 71 回石川県民体育大会夏季大会巡回激励（８月３日・４日） 

       8/3 じょんからまつり（※１日目 開会式） 

       8/4 教育委員会行政視察（８月４～６日） 

       8/7 旧北国街道まちづくり計画基本構想策定評価委員会 

       8/8 令和元年度第１回石川県教委連役員会 

       8/8 令和元年度石川県市町教育委員会セミナー 

       8/9 全国中学校体育大会激励会 

       8/9 石川県小中学校教育研究会第 7回研究大会開会式 

       8/18 第 30 回記念 野々市市民謡まつり 
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       8/19 野々市市小中学校教育研究会 夏季全体研修会 

       8/20 庁議 

       8/20 総合計画策定委員会 

       8/21 第２回教育課程研究会 

       8/22 第１回野々市市遺跡調査指導委員会 

       8/23 市優良建設工事表彰授与式 

       8/23 石川県小中学校長会研究協議会白山・野々市大会 開会式 

       8/23 野々市市青少年問題協議会 

       8/26 定例校長会義 

       8/26 第２回行政評価委員会 

       8/28 教育福祉常任委員会 

       8/28 第９回教育委員会 

       8/29 白山市・野々市市小中学校管理職等研修会 

       8/30 第 71 回県民体育大会慰労会 

       8/31 第 23 回小学生相撲大会 

       8/31 少年の主張石川県大会   

             

堂坂教育長  行事予定についてご質問等がありましたらお願いします。 

ないようですので、行事予定は以上で終わります。 

次に報告に移ります。報告１「令和元年度野々市市の教育概要について」

説明をお願いします。 

塩田 課長  「令和元年度野々市市の教育概要について」説明。 

       （説明の概要） 

       教育委員会における教育目標や教育施策の実績をまとめた「令和元年度

野々市市の教育概要」について説明。 

 

堂坂教育長  昨年度との変更点について特に何かありましたら説明していただけますか。 

塩田 課長  日付や人数など軽微な変更のみです。 

堂坂教育長  野々市市の教育概要について説明がありました。ご意見ご質問がありまし

たら８月９日までにご連絡をお願いいたします。報告１は以上で終わりま

す。 

次に報告２「県基礎学力調査の結果について」説明をお願いいたします。 

松田 参事  報告２「県基礎学力調査の結果について」説明。 

       （説明の概要） 

       石川県基礎学力調査 4/17 実施 県平均及び昨年度との比較 

全国学力・学習状況調査 4/18 実施 全国・県平均及び昨年度との比較（速
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報値） 

 

堂坂教育長  報告２について説明がありました。ご質問等がありましたらお願いいたし

ます。 

安嶋 委員  昨年度と今年度の比較をされていますが、学年によって成績にばらつきが

あると思われます。同じ対象学年の調査や比較は行っていないのでしょう

か。 

松田 参事  当該学年を追跡し比較することは行っています。本市では小４児童はやや

低いですが、小６、中３ではやや回復する傾向にあります。 

松本 委員  各学校では、Ａ基礎またはＢ活用問題別の傾向の把握などの分析は行って

いますか。 

松田 参事  学校の分析はこれからであり、基礎や活用の状況を把握するため、各問題

によっての分析は行う予定です。 

松野 委員  Ａ基礎とＢ活用問題を一体化した理由は。 

松田 参事  国の調査のため詳細は不明ですが、新学習指導要領の趣旨を踏まえること

や時間の削減ということがあろうかと思います。もうひとつは、今年度初

めて英語を実施するにあたって、そこで時間がかかる分、中学校では、国

語と数学の時間を短縮させたものと思いますが、詳しいところは国の考え

ですので、わからないところがあります。 

堂坂教育長  両調査を行うことにより、この結果を基にして弱いところを補って確かな

学力をつけて次の学年に送り出すという意義のある調査であり、２学期に

向けて各学校で対策をとると考えていいのでしょうか。 

松田 参事  ４、５月に教育委員会の方で採点をさせていただいて、早めに子どもたち

に返却をしています。これは、子どもたちの学力の補充という要素があり

ます。今回、国全体の正答率、県全体の正答率も明らかになり、それらと

比較することによって、教員の指導力向上のための分析とそれに応じた取

り組みを具体化していくものと考えています。 

堂坂教育長  学校訪問等で各学校の取り組みをお尋ねになることもあるかもしれません

がよろしくお願いします。ほかになければ、報告２については以上で終わ

ります。 

次に報告３「中学校部活動各種大会結果報告について」説明をお願いしま

す。 

松田 参事  「中学校部活動各種大会結果報告について」説明。 

       （説明の概要） 

       各学校別に北信越出場の団体・個人の紹介。 
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堂坂教育長  中学校部活動各種大会結果報告について説明がありました。ご質問等があ

りましたらお願いします。 

特にないようですので報告３は以上で終わります。 

次に報告４「子どもと大人のまちぐるみ美化清掃実施報告について」説明

をお願いします。 

松村 課長  「子どもと大人のまちぐるみ美化清掃実施報告について」説明。 

       （説明の概要） 

       ７月７日（日）開催。参加者 9,533 人（前年比 390 人増） 

 

堂坂教育長  今ほどの説明について、ご質問等がありましたらお願いします。 

特にないようですので報告４については以上で終わります。 

次に報告５「第８回野々市市美術展結果報告について」説明をお願いしま

す。 

田村 課長  「第８回野々市市美術展結果報告について」説明。 

       （説明の概要） 

       ６月 28 日（金）～７月７日（日）開催。 

       総出展数及び入場者数は例年と比べ増加。 

 

堂坂教育長  「第８回野々市市美術展結果報告について」の説明がありましたが、ご質

問等がありましたらお願いします。 

ないようですので報告５は以上で終わります。 

次に報告６「郷土資料館企画展「中世・祈りの場」の開催について」説

明をお願いします。 

田村 課長  「郷土資料館企画展「中世・祈りの場」の開催について」説明。 

       （説明の概要） 

       日時：９月７日（土）～10 月 14 日（月・祝） 

       場所：野々市市郷土資料館 

 

堂坂教育長  企画展についてご質問等がありましたらお願いいたします。 

ないようですので、報告６については以上で終わります。 

次に報告７「オリンピック聖火ランナー募集について」説明をお願いしま

す。 

清水 課長  「オリンピック聖火ランナー募集について」説明。 

       （説明の概要） 

       来年６月１日聖火リレーが野々市市にて行われる。 

募集期間：７月１日から８月 31 日まで。 
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堂坂教育長  ご質問等がありましたらお願いいたします。 

ありませんね。それでは報告７については以上で終わります。 

その他、何か事務局からありますか。 

松村 課長  カミーノオープン後３か月が経ちましたので近況を報告させていただきま

す。まず入館者数ですが、４月は約１万６千人、１日平均で約 500 人です。

５月は約１万２千人、１日平均 400 人。６月につきましても、約１万２千

人、１日平均 400 人。３か月の累計で約４万人の方々にご入館いただいて

おります。また主だったイベントについて説明させていただきます。カミ

ーノオープニングコンサートといたしまして、４月 28 日には細川文さんの

チェロ＆ピアノコンサートを、５月 26 日にはモーツァルトアカデミー室内

管弦楽団の方々に演奏を行っていただきました。６月に入りますと寿大学

やコミュニティカレッジを開講させていただき、多くの方に来ていただい

ているところでございます。また、８月３日にはじょんからまつりが開催

されます。それに併せまして、１の１じょんからフェスといいましてコン

サートのようなものを行う予定です。また少し先になりますが、11 月には

マナビィフェスタが開催されます。カミーノでは始めての開催ということ

になりますので盛大に行っていきたいと思っております。カミーノの近況

については以上でございます。 

堂坂教育長  今ほどのカミーノの近況についてご質問等がありましたらお願いいたます。 

入館者数など量的な面はわかりましたが、質的な面はどうでしょうか。利

用者からの意見など要望はありますか。 

松村 課長  音響機械の操作方法がわかりにくいという要望があり、作業手順書のよう

なものを作成しました。 

堂坂教育長  我々はとかく、来館者数等に目が行きがちですが、どういう意見があった

かということも大事にしていって欲しいと思いましたので申しました。 

松村 課長  また、まとめて報告できればと思います。 

堂坂教育長  よろしくお願いします。 

       そのほかにご質問等ありますか。 

松本 委員  センターだよりでは、不登校が増えていると記載がありました。全国的に

夏休み明け９月に不登校が増える傾向がありますが、不登校の子どもたち

に向けて夏休み中に何か対応はしていますか。 

松田 参事  学校を中心にきめ細かく対応を行っております。また、教育センターが関

わっている子ども達には、直接、教育センターから働きかけもあると思い

ます。 

松本 委員  現在の集計では不登校の子どもの人数だけの集計公表であり増加傾向が強
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調されがちなので、不登校レベルの度合いもわかるような表現の工夫をさ

れてはどうでしょうか。 

松田 参事  前回の委員会で報告しましたレベル表による分析と具体策というのは今年

始めたところですので、今後それに応じた対応というのは考えていこうと

思います。 

松本 委員  ありがとうございます。 

堂坂教育長  事務局からその他発言はありますか。 

委員の皆様から何かご発言はありませんか。 

ないようですので、次に 10 月の委員会の日程を決めたいと思います。 

       ≪ 日程調整 ≫ 

堂坂教育長  10 月の定例教育委員会は 10 月 30 日水曜日 10 時からといたします。 

これで本日の予定していた報告等は全て終わりました。 

以上で第８回の教育委員会を終了したいと思います。 

ありがとうございました 

 

 

閉会 （午後５時 11分） 

 


